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Цель:
- сохранение памяти о ветеранах Великой Отечественной войны и содействие развитию чувства патриотизма у подрастающего поколения.
Задачи:
 -научиться работать с различными источниками информации, отбирать нужный материал и систематизировать полученные данные;
-собрать информацию для создания банка данных уфалейцев-участников Великой Отечественной войны 1941-1945 г. г. 
-создавать тематические посты об уфалейцах-участников ВОв 1941-1945 г.г. В социальных сетях (ВКонтакте) с хэштегом #Уфалейцы_участникиВОв 
- воспитывать чувства гордости за причастность к истории родного края и развитие познавательной и социальной активности подрастающего поколения;
Целевая аудитория: обучающиеся детского объединения «Школьное лесничество», родители и все заинтересованные лица.
Ожидаемые результаты:
 1. Участники проекта узнают историю памятников Героям Отечества и жителям Верхнеуфалейского городского округа;
2. Будет предпринята попытка создания банка данных уфалейцев-участников Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.
3. В группе ВКонтакте будут созданы тематические посты в группе ВКонтакте МБУДО «ЦДОД» с хэштегом Уфалейцы_участникиВОв.
4. Собранный материал будет использован для дальнейшей патриотической работы.
Область практического применения:
результаты работу могут быть использованы при проведении уроков истории, тематических классных часов и Уроков Мужества подрастающего поколения. 

Сменяя друг друга, идут поколения,
Но память о прошлом не знает забвенья.
И грозные строки взывают с гранита:
"Никто не забыт, ничто не забыто!"
[bookmark: _Hlk57261619]
      	Память. Помянуть. Памятник. А ещё в нашем языке есть слово "помнить". Значения у этих слов разные. Но наша история распорядилась так, что корень у этих слов общий. Он означает "думать, размышлять о прошлом". 

     	Наша страна в 2020 году отметила знаменательное событие – 75 лет Великой Победы в Великой Отечественной войне. Это событие – тяжелейшее из всех испытаний, какие когда-либо выпадали на долю нашего народа.  Для нас и наших сверстников это далёкое прошлое, а для людей, её переживших, - годы тяжелых испытаний. Победа, так необходимая нашей Родине и всему миру, далась очень дорогой ценой. 
  	 Проходят годы, невозможно вернуться назад, поколения сменяются следующими поколениями, все меньше остается очевидцев страшных событий тех сороковых годов. На всевозможных мероприятиях мы говорим о войне, читаем стихи, с замиранием сердца произносим строки писем с фронта, чтобы хотя бы так увековечить имена героев, и не дать уйти в прошлое подвигам наших прадедов. Память погибших воинов, тружеников тыла и мирных граждан увековечена на многочисленных мемориалах нашего города. 
        В ходе исследований и сборе информации об уфалейцах- участниках Великой Отечественной войны мы обратились в Историко-краеведческий музей нашего города и совет ветеранов п. Черемшанка, где нам предоставили необходимую информацию: - 28 уфалейцах-участников Великой Отечественной войны (Приложение 1);
 - памятных знаках и памятниках Верхнеуфалейского городского округа посвященным нашим землякам (Приложение 2). 
Социальная значимость проекта определяется острой необходимостью воспитания патриотизма у подрастающего поколения - наших сверстников, привития любви к своей малой Родине через расширение знаний об истории своей страны и прежде всего о событиях Великой Отечественной войны, сохранения исторической памяти. Изучение семейных архивов даст возможность молодым людям глубже проникнуть в суть трагических событий тех лет, испытать чувство гордости за своих дедов и прадедов. Живое общение с людьми старшего поколения позволит сформировать не "киношное", а истинное знание о Великой Отечественной войне, поможет по - особому раскрыть значимость Великой Победы.
    Проект " Никто не забыт, ни что не забыто " направлен на развитие патриотизма, формирование национального самосознания и уважения к истории своей малой родины и страны в целом, формирование стойкой гражданской позиции у подрастающего поколения, а так же на повышение общественной активности различных социальных групп и вовлечение их в социально значимую деятельность. Исследования позволят активизировать работу по увековечению памяти о земляках-участниках Великой Отечественной Войны.       
Данная работа представляет собой комплекс взаимосвязанных и последовательных мероприятий, направленных на сохранение исторической памяти о ветеранах Великой Отечественной войны, проживавших на территории Верхнеуфалейского городского округа, чья биография хранит историю событий Великой Отечественной войны. 
Большинство наших сверстников не знают какой след оставила война в их семьях, кто из родственников воевал, погиб или был ранен, какие имел награды. 
Таким образом, существует угроза утраты исторической памяти о самом важном и трагичном событии нашей Родины и всего мира в ХХ -Великой Отечественной войне. 
Очень важно сохранить информацию для ныне живущих и последующих поколений, которые должны знать и уважать историю своей страны, должны гордиться подвигами своих прадедов, должны любить свою малую Родину и страну, в которой родились и живут. 
Главным результатом реализации проекта станет объединение усилий всех активных граждан по увековечению памяти ветеранов ВОВ - наших земляков, привлечение широкого круга общественности в процесс сохранения исторической памяти о важнейшем событии в истории нашей страны - Великой Отечественной войне.

[bookmark: _GoBack]Заключение.
    Прошло 75 лет после Великой Победы, но память и гордость о проявленном героизме и самоотверженной борьбе против фашизма должна храниться в каждом доме, в каждой семье, в каждом последующем поколении. 
      Самое главное мы поняли, что все уходит в историю: страдания людей, разруха, голод в военные и послевоенные годы. К сожалению наше поколение уже практически не имеет возможность узнать о войне из воспоминаний свидетелей того времени.    
Но мы можем узнать о событиях того времени из воспоминаний близких родственников, знакомых тех уфалейцев, кто непосредственно принимал участие в войне, трудился на благо Родины в тылу. Для этого мы будем сами создавать тематические посты в группе ВКонтакте МБУДО «ЦДОД» с хэштегом #Уфалейцы_участникиВОв об участниках Вов и тружениках тыла и предлагать своим сверстникам и всем неравнодушным жителям нашего города принять в этом участие.   
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